



家長信箱

我的一對子女均就讀小學，我丈夫明顯地較疼愛細仔，他說因為細仔較聽話易教，不過我跟丈夫傾過如果他繼續偏心細仔，會影響大女的發展，現在大女有時會與爸爸頂嘴，我怕他們的關係會惡性循環下去，我可以怎麼辦？
Wendy Wu

家長協調管教 不偏心有利和諧

齊家信認為Wendy首先要讓丈夫知道，和諧家庭對於子女成長的重要性，一來Wendy細仔見到家姐頂嘴，有可能會有樣學樣，二來如果Wendy丈夫繼續明顯地偏心，有可能令細仔習慣受寵，慢慢恃寵生驕，影響日後兒子的社交發展。

避免影響子女成長

如果情況惡化下去，有可能令Wendy大女累積仇恨，到青春期時容易將這份仇恨爆發出來，爆發的方式可以是離家出走，甚或是濫藥，亦有可能渴求男朋友的愛，以求脫離家庭；而Wendy大女的憤怒

更可能會轉嫁到細仔身上，影響姐弟之間的感情。因此Wendy必須與丈夫共同正視問題，並改善情況。

齊家信與大埔浸信會社會服務中心主任鄭繼池傾開類似Wendy家庭的問題，鄭繼池建議Wendy先與丈夫傾談，讓丈夫冷靜地想想自己為何會因為大女頂嘴，而偏心細仔，因為父母對子女應該是「無條件的愛」，如果是子女乖才疼愛的話，那就是「有條件的愛」了，大女只會覺得爸爸不愛錫自己，最後只會適得其反。

另外如果Wendy發現丈夫再出現偏心行為時，千萬不要馬上高姿態維護大女，以免

與丈夫成為敵對的陣營，令自己與丈夫都難下台。Wendy不妨事前與丈夫共同商討管教方法，以取得協調，例如Wendy再見到丈夫有偏心的行為時，不妨給丈夫一些暗示，如一個眼神提示、輕撫丈夫的肩膀等，讓他意識到要冷靜下來，然後正面地解決問題。

齊家信

本欄歡迎家長提問有關子女升學教育、健康、親子溝通及各類家庭問題，家長可將問題傳真至：2798 2688齊家信收，或郵寄香港筲箕灣東旺道三號星島新聞集團大廈十一樓《家長信箱》收，或電郵至parents@singtao.com。



■家長對子女要一視同仁，偏心一方會對子女的成長有不良的影響。